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∆ΗΛΩΣΗ ΤΗΡΗΣΗΣ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ   
 
Ο υπογράφων,                                        , είµαι υπάλληλος της Ελληνικής 
Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ). Ως προϋπόθεση της απασχόλησής µου στην ΕΛΣΤΑΤ, κατανοώ πλήρως, 
αποδέχοµαι ρητά και ανεπιφύλακτα και δεσµεύοµαι να τηρώ τους ακόλουθους όρους δια των οποίων 
εφαρµόζεται η πολιτική στατιστικού απορρήτου της ΕΛΣΤΑΤ, σύµφωνα µε την ισχύουσα Ευρωπαϊκή και 
εθνική νοµοθεσία (συµπεριλαµβανοµένου του Κώδικα Ορθής Πρακτικής των Ευρωπαϊκών Στατιστικών):  
 
 
1. Κατανοώ ότι κατά την εκτέλεση των υπηρεσιακών µου καθηκόντων µπορεί να περιέλθουν σε γνώση µου 

«απόρρητα» ή/και και «εµπιστευτικά» στοιχεία. Για τους σκοπούς της παρούσας δήλωσης, οι όροι 
«απόρρητα στοιχεία» και «εµπιστευτικά στοιχεία» υποδηλώνουν στοιχεία τα οποία καθιστούν δυνατή την 
άµεση και την έµµεση, αντίστοιχα, αναγνώριση των µονάδων στατιστικών στοιχείων, δια της 
αποκαλύψεως εξατοµικευµένων πληροφοριών. Για να καθοριστεί αν στατιστική µονάδα είναι ή όχι 
αναγνωρίσιµη, συνεκτιµώνται όλα τα σχετικά µέσα τα οποία µπορούν εύλογα να χρησιµοποιήσουν τρίτοι 
για να αναγνωρίσουν τη στατιστική µονάδα. Η Αρχή της τήρησης του «στατιστικού απόρρητου των 
στοιχείων» αφορά τόσο στα απόρρητα όσο και στα εµπιστευτικά στοιχεία.   

  
2. Κατά τη διάρκεια της απασχόλησης µου στην ΕΛΣΤΑΤ, αλλά και µετά το πέρας αυτής, αορίστως, 

αναλαµβάνω ρητά και ανεπιφύλακτα την υποχρέωση να µην αποκαλύψω, συζητήσω, ανταλλάξω και 
µεταβιβάσω καθ’ οιονδήποτε τρόπο σε (µε) οποιοδήποτε µη εξουσιοδοτηµένο πρόσωπο, φυσικό ή 
νοµικό, ηµεδαπό ή αλλοδαπό, ή οµάδα ατόµων, εντός ή εκτός της ΕΛΣΤΑΤ, κανένα απόρρητο ή/και 
εµπιστευτικό στοιχείο (ηλεκτρονικό, ή µη, έγγραφο, αρχείο, στατιστικό µητρώο, βάση δεδοµένων, 
ερωτηµατολόγιο κλπ.) υπό οιαδήποτε µορφή και να µην παραβιάσω το στατιστικό απόρρητο των 
στοιχείων. 

  
3. Θα κάνω χρήση απόρρητων ή/και εµπιστευτικών στοιχείων που ανάγονται αποκλειστικά στα καθήκοντα 

που µου έχουν ανατεθεί από την ΕΛΣΤΑΤ, υπό τους κατ’ ιδίαν όρους και προϋποθέσεις που 
περιλαµβάνονται στο στατιστικό Νόµο 3832/2010, στον Κανονισµό Στατιστικών Υποχρεώσεων των 
φορέων του Ελληνικού Στατιστικού Συστήµατος και στον Κανονισµό Λειτουργίας και ∆ιαχείρισης της 
ΕΛΣΤΑΤ, όπως κάθε φορά ισχύουν. 

 
4. ∆εν θα συζητήσω ή ανταλλάξω καθ’ οιονδήποτε τρόπο, µε οποιοδήποτε µη εξουσιοδοτηµένο πρόσωπο, 

φυσικό ή νοµικό, ηµεδαπό ή αλλοδαπό, ή οµάδα ατόµων, εντός ή εκτός της ΕΛΣΤΑΤ, κανένα 
συµπέρασµα που εγώ ή άλλοι εξαγάγαµε από απόρρητα ή/και εµπιστευτικά στοιχεία, το οποίο µπορεί να 
οδηγήσει σε παραβίαση του στατιστικού απορρήτου των στοιχείων. 

 
5. ∆εν θα αποκαλύψω καθ’ οιονδήποτε τρόπο, σε κανένα µη εξουσιοδοτηµένο πρόσωπο, φυσικό ή νοµικό, 

ηµεδαπό ή αλλοδαπό, ή οµάδα ατόµων, εντός ή εκτός της ΕΛΣΤΑΤ, τους κωδικούς πρόσβασης σε 
απόρρητα ή/και εµπιστευτικά στοιχεία που µπορεί να µου εµπιστευθεί η Υπηρεσία στο πλαίσιο άσκησης 
των αρµοδιοτήτων µου. 

 
6. Θα λάβω όλα τα απαραίτητα µέτρα φύλαξης και προστασίας στο φυσικό και ηλεκτρονικό χώρο της 

εργασίας µου και θα τηρήσω όλους τους κανόνες και διαδικασίες της ΕΛΣΤΑΤ, όπως κάθε φορά ισχύουν, 
που αποσκοπούν στη διασφάλιση του στατιστικού απορρήτου, κατά τη διαχείριση/χρήση από εµένα 
απόρρητων ή/και εµπιστευτικών στοιχείων στα πλαίσια των καθηκόντων µου, έτσι ώστε να διασφαλίζεται 
η φυσική ή/και ηλεκτρονική ασφάλεια των στοιχείων αυτών και το αδύνατο της  παραβίασης του 
στατιστικού απορρήτου των εν λόγω στοιχείων. 

 
7. ∆εν θα χρησιµοποιήσω, τόσο στο παρόν όσο και στο µέλλον αορίστως, απόρρητα ή/και εµπιστευτικά 

στοιχεία για οποιονδήποτε άλλο σκοπό, συµπεριλαµβανόµενου οικονοµικού, ή άλλου οφέλους 
προσωπικού ή τρίτων, καθώς και  οποιασδήποτε φύσης πολιτικού, συλλογικού ή διαφορετικά οριζόµενου 
σκοπού ή απόφασης παρά αποκλειστικά και  µόνο για την παραγωγή στατιστικών στα πλαίσια της 
εργασίας µου στην ΕΛΣΤΑΤ. Η απαγόρευση αυτή χρησιµοποίησης των απόρρητων ή/και εµπιστευτικών 
στοιχείων αφορά και στην επιβολή φόρων, δασµών, τελών και συναφών επιβαρύνσεων, ή τη χρήση τους 
σε οποιαδήποτε διαδικασία ενώπιον φορολογικών, δικαστικών, αστυνοµικών, στρατιωτικών ή άλλων 
διοικητικών αρχών.  
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8. ∆εν θα αποκαλύψω καθ’ οιονδήποτε τρόπο σε µη εξουσιοδοτηµένα πρόσωπα φυσικά ή νοµικά, ηµεδαπά 
ή αλλοδαπά, ή οµάδα ατόµων, εντός ή εκτός της ΕΛΣΤΑΤ, οποιοδήποτε στατιστικό στοιχείο που µπορεί 
να περιέλθει εις γνώση µου, ή συµπέρασµα που εγώ ή άλλοι εξαγάγαµε από στατιστικό στοιχείο, πριν τη 
δηµοσίευσή του από την ΕΛΣΤΑΤ. Στατιστικά στοιχεία, καθώς και συµπεράσµατα που δύνανται να 
εξαχθούν από τα στοιχεία, πριν τη δηµοσίευσή τους από την ΕΛΣΤΑΤ αντιµετωπίζονται ως εµπιστευτικά. 

 
9. ∆εν θα περιεργαστώ, ανακτήσω, αντιγράψω ή αποσπάσω καθ’ οιονδήποτε τρόπο απόρρητα ή/και 

εµπιστευτικά στοιχεία από διαθέσιµο στην ΕΛΣΤΑΤ υλικό (ηλεκτρονικά, ή µη, έγγραφα, αρχεία, στατιστικά 
µητρώα, βάσεις δεδοµένων, ερωτηµατολόγια κλπ.), εκτός αυτού στο οποίο είµαι εξουσιοδοτηµένος να 
έχω πρόσβαση και στο οποίο είναι απαραίτητο να έχω πρόσβαση για την εκτέλεση των υπηρεσιακών µου 
καθηκόντων. 

 
10. ∆εν θα αποκαλύψω καθ’ οιονδήποτε τρόπο, σε κανένα µη εξουσιοδοτηµένο πρόσωπο, φυσικό ή νοµικό, 

ηµεδαπό ή αλλοδαπό, ή οµάδα ατόµων, εντός ή εκτός της ΕΛΣΤΑΤ, πληροφορίες για τα συστήµατα 
ασφαλείας (φυσικής και ηλεκτρονικής) της ΕΛΣΤΑΤ, οι οποίες µπορεί να περιέλθουν εις γνώση µου κατά 
την άσκηση των υπηρεσιακών µου καθηκόντων.  

 
11. Εάν περιέλθει στην αντίληψη µου παραβίαση του στατιστικού απορρήτου στοιχείων που είναι στην 

κατοχή της ΕΛΣΤΑΤ ή αποκάλυψη στατιστικού στοιχείου, ή συµπεράσµατος από στατιστικό στοιχείο, πριν 
τη δηµοσίευσή του από την ΕΛΣΤΑΤ, αναλαµβάνω την υποχρέωση να το αναφέρω αµελλητί στην 
ανώτατη διοίκηση της ΕΛΣΤΑΤ (Πρόεδρο και Γενικούς ∆ιευθυντές). 

 
12. Κατανοώ, αποδέχοµαι και αναλαµβάνω ρητά και ανεπιφύλακτα την υποχρέωση όπως, ως υπάλληλος της 

ΕΛΣΤΑΤ, ακολουθώ πιστά την πολιτική περί στατιστικού απορρήτου της Υπηρεσίας, όπως ισχύει τώρα 
και όπως µπορεί από καιρού εις καιρόν να τροποποιείται, σύµφωνα µε την Ευρωπαϊκή και την εθνική 
νοµοθεσία.  

 
13. Κατανοώ και αποδέχοµαι ρητά και ανεπιφύλακτα, επίσης, ότι οποιαδήποτε παράβαση των όρων αυτής 

της ∆ήλωσης µπορεί να επισύρει την επιβολή σε βάρος µου, ποινικών, πειθαρχικών και διοικητικών 
κυρώσεων, όπως προβλέπονται στο στατιστικό Νόµο 3832/2010 και στον Κανονισµό Στατιστικών 
Υποχρεώσεων των φορέων του Ελληνικού Στατιστικού Συστήµατος, όπως κάθε φορά ισχύουν και µεταξύ 
άλλων συµπεριλαµβάνουν τα ακόλουθα:  

α. Εάν παραβιαστεί το απόρρητο των στοιχείων ή/και το στατιστικό απόρρητο, επιβάλλονται οι ποινικές 
κυρώσεις, που προβλέπονται στα άρθρα 252, 253, 370Β, 370Γ του Ποινικού Κώδικα και στο άρθρο 4 
του ν. 2392/1996 (ΦΕΚ 60 Α΄), 

β. Η παραβίαση του απορρήτου των στοιχείων ή/και του στατιστικού απορρήτου από οποιοδήποτε 
πρόσωπο υπαγόµενο στο άρθρο 2 του Κώδικα Κατάστασης ∆ηµοσίων Πολιτικών ∆ιοικητικών 
Υπαλλήλων και Υπαλλήλων Ν.Π.∆.∆., όπως κάθε φορά ισχύει, συνιστά το πειθαρχικό παράπτωµα 
της παράβασης καθήκοντος και δύναται να επισύρει την ποινή της οριστικής παύσης.  

γ. Με απόφαση της ΕΛΣΤΑΤ, επιβάλλεται πρόστιµο ύψους από δέκα χιλιάδες (10.000) ευρώ έως 
διακόσιες χιλιάδες (200.000) ευρώ σε όποιον παραβιάζει το απόρρητο των στοιχείων ή/και το 
στατιστικό απόρρητο. Το πρόστιµο επιβάλλεται πάντοτε ύστερα από ακρόαση του υπευθύνου για την 
παραβίαση και είναι ανάλογο προς τη βαρύτητα και τις συντρέχουσες περιστάσεις. Η υποτροπή 
συνιστά επιβαρυντική περίπτωση για την επιµέτρηση της διοικητικής κυρώσεως.  

 
Με την υπογραφή αυτής της ∆ήλωσης, βεβαιώνω ότι έχω διαβάσει και κατανοήσει τη ∆ήλωση στο σύνολό της 
και ότι δεσµεύοµαι από τους όρους της, τόσο κατά τη διάρκεια της απασχόλησής µου στην ΕΛΣΤΑΤ όσο και 
µετά το πέρας αυτής αορίστως.  
 
 
Ονοµατεπώνυµο:          
 
Υπογραφή:             
 
Θέση:               
 
Ηµεροµηνία:             


